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P L A C E N Á  I N Z E R C E 

Hlášení poruch veřejného osvětlení na TS - technické služby, a.s.  
Jablunkov, tel.: 558 357 282 nebo 724 916 116 

 
Vážení občané, poruchy veřej. osvětlení můžete hlásit takto: 
 

1. Přes internet na www.tsjablunkov.cz - Údržba veřejného 
osvětlení - Obec Návsí (Hlášení poruch) 

2. SMS zprávou ve tvaru „Porucha VO lokalita ……… u 
č. p. ……… nesvítí úsek nebo svítidlo….“ na tel. 
č. 602 703 308 

3. Emailem na info@tsjablunkov.cz 
 

Vždy uveďte kontakt na ohlašovatele. 
 

Děkujeme za spolupráci. 

HLÁŠENÍ PORUCH VEŘEJNÉHO OSVĚTLENÍ - NÁVSÍ 

ZDARMA DUBEN/KWIECIEŃ 2014 

NÁVSÍČKONÁVSÍČKONÁVSÍČKONÁVSÍČKO    
Zpravodaj obce Návsí 

 

Biuletyn gminy Nawsie 

 

POŽEHNANÉ VELIKONOCE PLNÉ  

RADOSTI, ŠTĚSTÍ, ZDRAVÍ A LÁSKY 

přeje kolektiv Obecního úřadu Návsí 



MŠ KAŠTÁNEK INFORMUJE 
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   "Neseme Mořenu, nahoře červenu  

   a dole zelenu, pěkně vystrojenu!" 

 

Těmito slovy se již tradičně loučily děti MŠ KAŠTÁNEK  se symbolem zimy 

„Mo řenou“, vyrobenou z chleba a pečiva, aby z ní měla užitek i zvířata žijící v řece a 

kolem ní. Protože právě ve vodě Mořena vyrobená dětmi skončila a proud ji unášel, 

tak jako poslední zbytky zimy. A se symbolem jara - „lítečkem“ - se děti vrátily zpět 

do školky za krásného jarního počasí. 

Březen je nejen první jarní měsíc, ale také měsíc KNIHY. A tak se děti MŠ 

KAŠTÁNEK vypravily do knihovny. Regály místní knihovny plné knih okouzlily 

děti z Návsí. Děti z Jasení se vydaly až do Jablunkova. Zde si knihy nejen prohlédly, 

zahrály si s plyšáčky a nakonec jim byla promítnuta i pohádka. Paní knihovnici v ZŠ 

Návsí jsme věnovali vlastnoručně vyrobené knížečky, které si děti samy ilustrovaly a 

hrály si s nimi v MŠ Na knihovnu. V Jasení zase začali akci „Rodiče čtou dětem“, 

kdy jedna z maminek navštívila MŠ se dvěma pohádkami. 
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Členové klubu důchodců Návsí se sešli v počtu 67 členů na Výroční schůzi u 

Mrozka. Schůzi zahájila jednatelka ve 13 hodin. Přivítala přítomné členy klubu včet-

ně starostky p. Husarové a vedoucí domova důchodců p. Kurkovou. 

 

Jednatelka předala slovo předsedkyni p. Šínové, která vyzvala členy pro minutku 

ticha za členy, kteří už nejsou mezi námi. Následně ohodnotila celoroční práci klubu. 

Předsedkyně přivítala nové členy a popřála jim hodně štěstí a zdraví v dalších letech. 

Pak se ujala slova pokladní p. Mlýnková, která představila zprávu o hospodaření klu-

bu a také o penězích, které byly vyplaceny z pokladny na různé akce během roku. 

Paní Mlýnková poděkovala p. Kowolikové za svědomitou práci, kterou odvádí už 

dlouhá léta. Byla provedena inventura majetku klubu, kontrola pokladní knihy. Neby-

ly shledány žádné nedostatky. Paní starostka poděkovala všem za činnost ve výboru a 

všem členům popřála hodně zdraví. 

 

Tombola byla bohatá na dárky, které donesli jak členové, tak i sponzoři. Na tom-

bolu bylo uvolněno 1500 Kč z pokladny. Na oběd byla svíčková s knedlíkem, káva, 

čaj a zákusek. Celou dobu hrála hudba, kterou obsluhoval p. Bocek. 

 

Seznam sponzorů na výroční členskou schůzi klubu důchodců: 

Řempo - p. Schober, Zelenina - p. Suška, Cukrárna - p. Kolesa, Papírnictví - 

p. Pindurová, Obuv - p. Byrtusová, Večerka - p. Čavoj, Květinka - p. Kaletová, Kvě-

tinka - p. Heczková, Drogérie - p. Sikorová, Řeznictví - p. Sikora, Pohost. Mrozek - 

p. Bocek, Stolařství - p. Krzok , Autoservis - p. Czudek, Nádražní restaurace - p. Ma-

zur, Topení a plyn - p. Kokeš, DPS Návsí - p. Kurková, Obecní úřad. 

VÝROČNÍ SCHŮZE KLUBU DŮCHODCŮ 18. 2. 2014 

Přihlášku si můžete vyzvednout v pracovních dnech v DDM Jablunkov. 
 

První zálohu 1 000 Kč je třeba zaplatit do konce května a doplatek ve 
výši 3 050 Kč do 17. 6. 2014! 

 

Informace vám rádi poskytneme v DDM Jablunkov na tel.čísle 558 357 496 nebo 

736 605 192. 
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VELKÉ LETNÍ DOBRODRUŽSTVÍ V RAČÍM ÚDOLÍ 

Místo:  Račí údolí v Javorníku 

Termín:  17. - 26. 7. 2014 

Cena:  4 050 Kč 
 

Cena zahrnuje:  
Dopravu autobusem z Jablunkova do Javorníku a zpět, ubytování v chatkách, 

5x denně strava a celodenní pitný režim, odměny, materiál ke hrám, soutěžím a ruč-
ním pracem, poplatky na níže uvedený program, jako je např. vstupné na zámek, na 
koupaliště apod. 

 

Program:  
• výlety do okolí 
• výlet na skalní vyhlídku Čertovy kazatelny 
• celodenní výlet na Borůvkovou horu 
• návštěva zámku Jánský vrch a městečka Javorník 
• jízda na koních 
• zábavné hry a soutěže hlavně v lese a na hřištích, koupání v bazénu 
• diskotéka, táboráky, turistika 
• výtvarné a pracovní činnosti 
 

Program bude přizpůsoben věku dětí a počasí. 
 
Račí údolí se nachází v Rychlebských horách na úpatí Jeseníků. Jedná se o jednu 

z nejhezčích a nejčistších oblastí v ČR, pobyt zde je vhodný pro děti s dýchacími 
problémy, alergií i astmatem ... 

Areál se nachází hned u lesa, v areálu se nachází velké travnaté hřiště, dále pak 
hřiště na kopanou, odbíjenou i tenis. Areál má i svůj vlastní bazén. 

Sami se můžete podívat na jejich stránky: http://www.raciudoli.cz/ 
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Dne 6. března jsme si připomněli DEN JÓDU, proč je pro naše zdraví důležitý 

a ve kterých potravinách ho můžeme najít. Zahráli jsme si v MŠ „Na námořníky“, 

vytvořili moře, chytali ryby, pozorovali želvu v koutku živé přírody a také řeku 

Olši při vycházkách. 

 

Den otevřených dveří se konal v MŠ KAŠTÁNEK již tradičně. Na návštěvu k 

nám zavítaly nově příchozí dětí s rodiči, hrály si s hračkami a domů si odnesly na 

památku vlastnoručně vyrobené dárečky dětí MŠ Kaštánek. 

 

„Jak se rodí jaro“ bylo další téma naší školní vzdělávací nabídky, kde se děti 

seznamovaly s prvními jarními květinami, jejich názvy, péčí o ně a tím se učily 

porozumět, že svět kolem nás se neustále mění a vyvíjí. Prováděli jsme různé 

experimenty a pokusy - rychlení větviček, zaklíčení semínek a pozorování sazeni-

ček. Ve spolupráci s rodiči si děti vytvořily zahrádku, kterou si doma společně 

zaseli a starali se o ni. Také si vyrobily herbář z prvních jarních kytiček a vytvo-

řily z kelímků čapí hnízda. 
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Další zajímavou akcí v březnu byla exkurze do kravína, kdy se děti seznámily s 
prostředím, dojením a prohlédly si čerstvě narozená telátka v jejich „místní školičce“. 
Děkujeme FARMĚ NÁVSÍ Firmy Netis za čas, který nám věnovali a těšíme se na 
další spolupráci. 

ZÁPISY DO MŠ KAŠTÁNEK 

Naše škola malá je, KAŠTÁNEK se jmenuje. 

Rádi do ní chodíme, za ruce se vodíme. 

Hrajeme si, cvičíme, zpíváme a kreslíme.  

Všichni se tu rádi máme, protože se dobře známe. 

ZÁPISY  DO  MŠ  KAŠTÁNEK   
se konají  6. května od 15 do 17 hodin 

 

KRITÉRIA pro přijímání dětí k předškolnímu vzdělávání budou zveřejněna na 

stránkách MŠ KAŠTÁNEK  /www.msnavsi.cz/  od 9. dubna. 
 

Krásné jarní dny plné sluníčka vám přeje kolektiv Mateřské školy KAŠTÁNEK. 
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ODLEHČOVACÍ SLUŽBY 

Musím odmítnout účast na svatbě, protože… 
Konec takové věty může znít: …nemám peníze na dar, nemám volný termín, ne-

mám vhodné šaty, nemám auto, nemám… 
„Ale já všechno zmíněné mám, a přesto nemohu odejít na celý den, protože doma 

je někdo, kdo vyžaduje mou celodenní přítomnost, já ho mám ráda, a proto jej nechci 
nechat bez pomoci nebo v cizím prostředí,“ řekla paní Věra, která se v takovéto situa-
ci ocitla. „A je to můj otec, který je nemocný a já jej kvůli jednomu dni nechci dávat 
do žádného zařízení. Ale vdávám jedinou dceru a chci na její svatbě být! Existují 
nějaké služby na jeden den?!“ ptala se dále. 

Odpověď je: Ano, existují – terénní odlehčovací služby. Tyto sociální služby po-
skytuje středisko TABITA Jablunkov, které je jedním z mnoha středisek Slezské dia-
konie. Odlehčovací služby poskytujeme ve městě Jablunkov, Třinec i Český Těšín 
a v okolí. 

Smyslem této služby je odlehčit pečující osobě (v našem případě paní Věře) a 
poskytnout jí prostor k odpočinku, regeneraci, k zařízení osobních záležitostí (v na-
šem případě účast na svatbě její jediné dcery). Pomoc pečující osobě spočívá v tom, 
že blízkému člověku (v našem případě otci paní Věry) poskytneme pomoc a podporu 
v době, kdy pečující osoba nebude přítomna, a to v jeho domácím prostředí na které 
je zvyklý a které zná. Služby poskytují zkušené asistentky, které se nejdříve seznámí 
s domácím prostředím, se zvyky budoucího klienta a v konkrétní dohodnutý den po-
skytnou odlehčovací služby. 

A jak to dopadlo se svatbou? Paní Věra se svatby své dcery samozřejmě zúčastni-
la, protože ve svatební den ji zastoupila asistentka z odlehčovacích služeb střediska 
TABITA Jablunkov. 

 
www.slezskadiakonie.cz, tel.: 731 625 187, 605 292 995 

Přejeme mnoho zdraví a štěstí jubilantům, kteří 
oslaví v měsíci dubnu své narozeniny. 

 

Życzymy dużo zdrowia i szczęścia wszystkim  
jubilatom obchodzącym w kwietniu 

swoje urodziny. 
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VÝZVA - ZAHRADNÍ KOMPOSTÉRY 

Obec Návsí dlouhodobě usiluje o zavedení kvalitního systému nakládání s komu-
nálním odpadem, který by zaručoval ekonomickou únosnost jeho likvidace do bu-
doucna a zároveň umožňoval jeho další využitelnost ve prospěch přírody i občanů 
samotných. Jelikož biologicky rozložitelný odpad tvoří výrazné procento (až 40 %) z 
celkového komunálního odpadu, který končí v popelnicích a následně na skládce, 
rozhodli jsme se maximálně podpořit systém Domácího kompostování. 

 

V lednovém vydání zpravodaje jste byli požádáni prostřednictvím ankety o vyjád-
ření k možnosti získání jednoho domácího kompostéru na jedno číslo popisné zdar-
ma, jestliže obec získá dotaci z Evropských finančních prostředků. Součástí ankety 
byla i návratka, kterou znovu předkládáme. 

Prosíme o vyplnění návratky a vrácení na Obecní úřad Návsí do konce dubna 
2014; v případě že jste již vyplněnou návratku odevzdali v prvním termínu do konce 
ledna 2014, táto výzva se Vás netýká.  

 

Děkujeme za vstřícnost. 

NÁVRATKA 
 
Jméno a příjmení: …………………………………………... 

Obec, č.p.:  …………………………………………... 

Kontakt (tel):  …………………………………………... 

 
Mám zájem o domácí kompostér ANO    NE 

✂ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ 
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ZAPISY DZIECZI DO PRZEDSZKOLA 

„OSTATKI“ W NWIEJSKIM PRZEDSZKOLU 

POZVÁNKA NA DĚTSKÝ DEN 

Beztrosko zrywamy kartki z naszego kalendarza. 
Po świątecznym okresie spełnionych marzeń, przychodzi sezon balowy a po nim 

OSTATKI i czas przygotowań na Święta Wielkanocne i powitanie wiosny. 
Właśnie OSTATKI były spotkaniem w naszym przedszkolu, kiedy to nasi najm-

niejsi przygotowali program ostatkowy dla swoich kochanych prarodziców. 
Na spotkanie, które miało miejsce 4 marca, przybyli dziadkowie i babcie od 

Mostów aż po Cieszyn. Jak już ostatki, to z tym co do tego należy: smażonym 
pączkiem, herbatą i wspólnym tańcem przedszkolaków z babcią i dziadkiem. 

Słowa podzięki, uśmiech na twarzach wykonawców i zaproszonych świadczą o 
udanym dopołudniu ostatkowym, ale na pewno nie ostatnim. 

 
Personel przedszkola 

Dyrekcja Szkoły Podstawowej i Przedszkola w Nawsiu informuje,iż 
 

Zapisy dzieci do przedszkola 
odbędą się w środę 7. 5. 2014 

od godz. 8,00 do 15,30 w naszym przedszkolu. 
 

Nasze przedszkole oferuje: 
- rodzinną atmosferę w klasie 

-indywidualne podejście do każdego dziecka 

-nauczanie j. angielskiego 

-prężnie i sprawnie działającą Macierz Szkolną 
 

Serdecznie zapraszamy i cieszymy się na wszystkich przyszłych przedszkolaków! 
 

Mgr. Anna Zwyrtek 

Dne 31. 5. 2014 pořádá ZKO Jablunkov na kynologickém cvičišti tradiční  
Dětský den 

Začátek ve 13.00 hodin, zápis dětí do soutěží do 14.00 hodin 
Program: 

Soutěže pro děti, ukázky výcviku psů, táborák spojený s opékáním párků,  
dětské atrakce 

Srdečně zveme děti i rodiče 
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Domácí násilí je fyzické, psychické anebo sexuální násilí mezi blízkými osobami, 
ke kterému dochází opakovaně a jejich intenzita se stupňuje. Vede ke ztrátě schop-
nosti toto konání včas zastavit, účinně se proti němu bránit anebo dokonce efektivně 
obnovit a vyřešit narušený vztah. Velkým problémem je to, že k domácímu násilí 
dochází v domácnostech a tím skrytě okolí a veřejnosti. Proto nepomůže nechávat si 
své pocity pro sebe a naopak je dobré o problému násilného chování blízké osoby říci 
svým známým, přátelům, spolupracovníkům a příbuzným, na které je možné se spo-
lehnout a společně tak tento nelehký a citlivý problém vyřešit. 

 

Klíčové znaky domácího násilí: 

• Opakovanost a dlouhodobost – z jednoho útoku jakéhokoli charakteru ještě 

nelze určit, zda jde o domácí násilí. Může to však být jeho začátek. 

• Stupňování – od urážek se stupňuje k psychickému snižování lidské důstoj-

nosti až k fyzickým útokům a závažným trestným činům ohrožujícím zdraví a 
život. Násilí může být nejen častější, ale i krutější. 

• Jasné a nezpochybnitelné rozdělení rolí osoby ohrožené a osoby násilné – do-

mácí násilí nejsou vzájemná napadání, hádky, rvačky, spory, kde se role osoby 
násilné a osoby ohrožené střídají. 

• Neveřejnost – probíhá zpravidla za zavřenými dveřmi bytu či domu, stranou 

společenské kontroly. 
 

Násilné chování blízké osoby může u ohrožené osoby vyvolat: 
•   stálý stres a strach z příštího setkání 
•   pocit, že důvodem násilí blízké osoby jsou jen její chyby, že je to všechno její 

vina  
•   snižování skutečných následků násilného chování blízké osoby 
•   „slepotu“ vůči nebezpečí, které může v budoucnu hrozit (ohrožení života, ohro-

žení dětí) 
•   pocit, že nikdo nemůže pomoci 
 

Prvním krokem z domácího násilí může být: 

- telefonát na některou z linek důvěry:  
- nepřetržitou DONA linku pro všechny cílové skupiny na tel. č. 251 511 313 
- bezplatnou linku Senior telefon na tel. č. 800 157 157 
 

VÍTE KAM VOLAT V PŘÍPADĚ DOMÁCÍHO NÁSILÍ 
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Další místa odborné psychologické, sociální a právní pomoci: 
 

- Intervenční centrum Slezské diakonie: 
 pondělí – pátek na tel. č. 596 611 239 

 sobota, neděle, svátky na tel. č. 739 500 634 

- Rodinná a manželská poradna na tel. č. 558 438 600 nebo 773 112 150 

- Poradna ELPIS na tel. č. 558 320 300 nebo 604 223 971 

- Ambulance klinické psychologie na tel. č. 774 635 690 
 

 
V případě akutního nebezpečí je nutné přivolat pomoc: 
 

112   Centrální záchranný systém 

155   Záchranná služba 

156   Městská policie 

158   Policie ČR 

606 740 470   Městská policie Jablunkov 
 

Zpracoval: Odbor sociálních věcí a zdravotnictví 

Jak již bývá každoroční tradicí, dne 2. 3. 2014 uspořádal Sportovně střelecký klub 
SSK Návsí střeleckou jarní soutěž z libovolné krátké kulové zbraně. 

Soutěže se mohli zúčastnit kromě členů klubu a jejich rodinných příslušníků i 
hosté z řad známých, přátel i celé veřejnosti. Příjemné jarní počasí přilákalo na zají-
mavou akci i některé, kteří se střílením nemají žádné zkušenosti, ale přijali nabídku 
podívat se a vyzkoušet si něco nového. Letošní jarní ceny se zúčastnilo 10 hostů, 
z nichž dva požádali o členství v oddíle. Příjemně prožité odpoledne za přátelské at-
mosféry na střelnici v Třinci na Borku bylo pro nováčky velmi zajímavé a nikdo neli-
toval, že přišel. 

Jelikož se jednalo o soutěž, jejíž výsledky se nezapočítávají do celkového hodno-
cení střelců klubu, byl ponechán všem výběr zastřílet si z  jakékoliv libovolné krátké 
kulové zbraně. 

Závěr soutěže se však neobešel bez slavnostního vyhodnocení nejlepších střelců 
jarní ceny v mužské i ženské kategorii, nechyběly ani tradiční zajímavé ceny spolu 
s občerstvením. 

Jarní cena se opět vydařila a členové klubu si ověřili, že je stále baví scházet se 
spolu a zastřílet si i mimo soutěž. Navíc rozšíření členské základny všechny potěšilo. 
Sportovně střelecký klub Návsí má k dnešnímu dni již 23 členů. 

JARNÍ SOUTĚŽ SKK NÁVSÍ 


